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ОСОБЛИВОСТІ ПОДРУЖНІХ КОНФЛІКТІВ  

 

Сім’я – це основний суспільний інститут; центральна одиниця створення 

держави. Те, що відбувається в сім’ї, ніколи не залишається тільки в її межах, 

воно завжди впливає на оточення та розповсюджуються ланцюговою реакцією. 

Сімейні конфлікти є однією з найпоширеніших форм конфліктів. За 

оцінками фахівців, у 80 – 85% сімей відбуваються конфлікти, а в інших 15 – 

20% виникають суперечки з різних приводів. 

За даними Міністерства юстиції України, що були опубліковані в 2017 

році, кількість розлучень в Україні сягає близько 60% всіх зареєстрованих 

шлюбів, серед них 62% припадає на період від 3-х місяців до 1,5 року 

сімейного життя. А це, у свою чергу, призводить до того, що кожна п’ята 

дитина народжується поза шлюбом. Це все створює проблему виховання дітей 

у неповних сім’ях, внаслідок чого дитина не має змоги засвоїти повний обсяг 

шаблонів та не отримує повного виховання.  

Також можна говорити про ситуації, коли пари не розпадаються, але 

перебувають під впливом постійних конфліктів, що призводить до тривалого 

психологічного напруження, яке, безперечно, чинить негативну дію на 

особистість кожного члена сім’ї. Тому питання сімейних конфліктів 

потребують глибокого розгляду. 

Багато вчених займаються вивченням сім’ї, проте низка важливих питань 

так і залишається мало дослідженою. Зазвичай вчені концентрують свою увагу 



на основних питаннях, а побічні розглядають лише оглядово, як такі, що лише 

дотикаються до основних, не проникаючи у їх глибину.  

З вже опублікованих вченими праць відомо, що динаміка сімейних 

конфліктів характеризується класичними етапами (виникнення конфліктної 

ситуації, усвідомлення конфліктної ситуації, відкрите протиборство, розвиток 

відкритого протиборства, вирішення конфлікту й емоційне переживання 

конфлікту). Проте важливою характеристикою тут є підвищена емоційність та 

швидкість протікання кожного з етапів конфлікту [1]. 

Нами було проведено дослідження з вибіркою у 3 сім’ї, що мають різний 

стаж спільного проживання. Метою було дослідити особливості подружніх 

конфліктів та з’ясувати їх основні причини виникнення. 

В результаті цього дослідження виявлено, що в сучасних сім’ях, в яких і 

чоловік і дружина задоволені шлюбом, незалежно від сімейного стажу, 

конфліктна взаємодія відбувається здебільшого в таких сферах: голова сім’ї, 

культура спілкування та згода. 

При цьому всі досліджені пари в якості способів вирішення конфліктів 

здебільшого обирають пояснення, компроміс та відмову від конфлікту без його 

вирішення. Хоча останньому перевага надається найменше. 

Водночас, науковці стверджують, що основними шляхами попередження 

подружніх конфліктів є побудова сімейних стосунків на засадах 

рівноправності, взаємної відповідальності, довіри і пошани [2]. 

Актуальним є більш глибоке дослідження причин виникнення подружніх 

конфліктів та особливостей таких конфліктів у представників різних меншин 

та етнічних груп. 
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